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1. Την Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
κ. Βλυσίδου Ευτυχία

2. Την Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
κ. Ρέ Ιωάννη

3. Τους εκπαιδευτικούς των σχολικών μονάδων του 
Νομού μας, δια των Διευθύνσεων

Κοινοποίηση:  Γραφεία Σχολικών Συμβούλων

                         (Δια των Διευθύνσεων)

Αξιότιμοι και αγαπητοί μας,

Η  Ιστορική  μας  Βιβλιοθήκη   συνεχίζει  και  κατά  το  τρέχον  σχολικό  έτος  την  υλοποίηση  εκπαιδευτικών
προγραμμάτων για σχολικά τμήματα όλων των βαθμίδων. 

Μετά  την επιτυχημένη συνεργασία μας κατά τη σχολική χρονιά 2023-2024, θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε
για την συμβολή σας  και να σας ενημερώσουμε ότι περισσότεροι από 1700 μαθητές και μαθήτριες του νομού
μας παρακολούθησαν τα εκπαιδευτικά μας προγράμματα. Σε αυτό το  πλαίσιο της παιδαγωγικής προσέγγισης
των μαθητών της Χίου, σχεδιάσαμε  και θα υλοποιήσουμε  σύμφωνα με τις επιθυμίες και την ανατροφοδότηση
των εκπαιδευτικών (όπως εκφράστηκαν σε σχετικά ερωτηματολόγια που δημιουργήσαμε για αυτό τον σκοπό),
και  την τρέχουσα σχολική χρονιά 2024-2025 τα εξής εκπαιδευτικά προγράμματα.   

1. «Ο Μικρός  Κοραής» για  Νηπιαγωγείο  έως  Γ΄  Δημοτικού.  Τα παιδιά  θα  έχουν  την  ευκαιρία   να
γνωρίσουν και να ανακαλύψουν στοιχεία από τη ζωή και το έργο του Αδαμάντιου Κοραή. Στόχος είναι
μέσα από παιχνίδι  και  βιωματικές  δράσεις  να αποκτήσουν βασικές  γνώσεις  και  θετικές   εμπειρίες.
Σκοπός  μας  είναι   τα  μικρά  παιδιά  μας  να  επιθυμούν  να  επιστρέφουν  στη  Βιβλιοθήκη,  που  είναι
κόσμημα του τόπου μας.             Κάθε Δευτέρα, κατόπιν ραντεβού.

2. «Κάντο όπως ο Έλμερ» για παιδιά Νηπιαγωγείου έως Γ’ Δημοτικού. Τα παιδιά μέσα από βιωματικές
δραστηριότητες και παιχνίδια σε ομάδες θα αναδιηγηθούν ένα παραμύθι και ανάλογα με την ηλικία
τους θα γράψουν τη δική τους ιστορία.            Κάθε Τετάρτη, κατόπιν ραντεβού.

   

3. «Ανακαλύπτω τον Αδαμάντιο Κοραή» για Δ΄ έως Στ΄ Δημοτικού και Γυμνάσιο.  Η προσωπικότητα
του Αδαμάντιου Κοραή αποτελεί ορόσημο για το νησί της Χίου. Επιθυμία μας είναι οι μαθητές και οι



μαθήτριες να γνωρίσουν τη ζωή και το έργο του μέσα από το  εκπαιδευτικό πρόγραμμα, τις πλούσιες
συλλογές της Βιβλιοθήκης και τις πρωτογενείς πηγές.             Κάθε Πέμπτη, κατόπιν ραντεβού.

4. «Έφηβοι ερευνητές στη Βιβλιοθήκη Κοραή. Ανακαλύψτε τις Μαρτυρίες του 1822» Η επανάσταση,
η καταστροφή και η αναγέννηση της μέσα από τους θησαυρούς της Βιβλιοθήκης «Κοραής», για παιδιά
Στ΄ Δημοτικού και Γυμνασίου. Τα παιδιά θα παρατηρήσουν, θα επεξεργαστούν και θα προσπαθήσουν
να ερμηνεύσουν πηγές που βρίσκονται στην έκθεση «Μαρτυρίες» της Βιβλιοθήκης.              Κάθε
Πέμπτη, κατόπιν ραντεβού. 

5. Παίζοντας  στην  Αρχαία  Ελλάδα  Μουσειοσκευή  του  Μουσείου  Κυκλαδικής  Τέχνης Με  τη
μουσειοσκευή αυτή τα παιδιά μπορούν να μάθουν την προέλευση και την εξέλιξη διαφόρων παιχνιδιών
από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα. Η μουσειοσκευή περιέχει αντίγραφα παιχνιδιών, όπως αστραγάλους,
σβούρα, κούκλα και γιο-γιο, έντυπο υλικό και υλικό σε ηλεκτρονική μορφή, δίνοντας την ευκαιρία στα
παιδιά  να  μάθουν,  παίζοντας.  Το  πρόγραμμα  απευθύνεται  στα  σχολεία  της  πρωτοβάθμιας  κυρίως
εκπαίδευσης.             Κάθε μέρα το Μάιο, κατόπιν ραντεβού.

6. Γνωρίζω την Δημόσια Κεντρική Ιστορική Βιβλιοθήκη Χίου «Κοραής» - Ξενάγηση για παιδιά όλων
των βαθμίδων.  Παράλληλα με τα εκπαιδευτικά προγράμματα, συνεχίζονται οι οργανωμένες ξεναγήσεις
στη Βιβλιοθήκη. Τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να περιηγηθούν στους χώρους  της Βιβλιοθήκης και
του   Μουσείου  Αργέντη   να  γνωρίσουν  τις  Μόνιμες  Συλλογές,  τα  κειμήλια   και  τις  Περιοδικές
Εκθέσεις.              Κάθε Παρασκευή, κατόπιν ραντεβού. 

Παρακαλούμε για την συνεργασία σας και τις ενέργειές σας ώστε να επιτρέψετε να επισκεφθούν τα σχολεία
της επικρατείας σας την Δ.Κ.Ι.Β.Χίου «Κοραής». Η έναρξη των εκπαιδευτικών προγραμμάτων ορίζεται από
01/11/2024 και η διάρκεια κάθε προγράμματος είναι περίπου 90΄. Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί  μπορούν
να επικοινωνούν μαζί μας στο τηλ 22710-44246  προκειμένου να προγραμματίσουν τη συμμετοχή τους στα
προγράμματα  επιλογής τους. 

Με αυτή την ευκαιρία θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε εκ των προτέρων και να δηλώσουμε την αμέριστη
υποστήριξή μας ως πνευματικός πυλώνας, ώστε η Βιβλιοθήκη να αποτελέσει κυψέλη μάθησης και πολύτιμης
εκπαιδευτικής εμπειρίας επιτελώντας στο μέγιστο δυνατό βαθμό τον επιτελικό ρόλο της .

Είμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω πληροφορίες και διευκρινήσεις.

Μετά τιμής

Για το Εφορευτικό Συμβούλιο Η Διευθύντρια

Ο Πρόεδρος              Άννα Χαζίρη

             Παύλος Καλογεράκης

    Επίτιμος Διευθυντής Εκπαίδευσης
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